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вбити Саву Чалого. Далі описується зустріч козаків із Савою та його намагання боротьби з 

ними: «Як кинеться да пан Сава до гострого меча, відлетіла голівонька з Савиного плеча». 

Закінчується пісня словами «оце тобі, пане Саво, сукні адамашки, що ти нажив, вражий сину, 

із панської ласки».  

Пісня має куплетну форму, в реконструюваному варіанті тональність ре-мінор підібрана 

під голос виконавця. Твір має вступ, який від куплету відрізняється мелодично. Для 

фрагментів вступу чи перегри між куплетами використано той самий музичний фрагмент. Для 

посилення емоційного напруження до першого голосу можна додавати мелізми – форшлаги, 

морденти, глісандо. У супроводі використовується характерний прийом для старосвітської 

бандури – відбій, який створює враження своєрідного тремоло. Вокальна партія в 

акомпанементі дублюється. Важливими аспектами при виконанні пісні «Про Саву Чалого» є 

донесення до слухача сюжету твору, для цього необхідно використовувати агогічні відхилення 

від основного темпу, динамічні відтінки, а також додавати мелізми для прикраси та 

збільшення емоційних переживань слухача. 

 

 

Шевельова Руслана Дмитрівна, 

здобувачка Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв 

 

МУЗИЧНИЙ СИМВОЛ КОХАННЯ: АНАЛІЗ ПІСНІ «ГУЦУЛКА КСЕНІЯ»  

ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ 

 

І в мріях він із нею танцював. У снах з’являлася йому вона, як вітер,  

що гуляє на просторі. Заплющуючи очі, він відчував дихання рідних  

карпатських гір, згадуючи, як одного разу він побачив її. Вона  

закарбувалася у його серці, міцно увійшовши в історію українського танго,  

як незрівнянна «гуцулка Ксеня». 

 

Пісня «Гуцулка Ксенія» – один із найбільш впізнаваних музичних творів української 

культури. Її автор, композитор і диригент Ярослав Барнич, написав цей твір у 1930-х роках як 

частину своєї оперети. Твір одразу здобув популярність, зокрема завдяки своїй мелодійності, 

що органічно поєднувала традиції гуцульської музики з романтичною поетичністю.  

Досліджуючи історію появи цієї композиції зазначимо, що соціокультурний контекст 

середини ХХ століття був неоднозначним. У міжвоєнний період митці прагнули утвердити 

унікальність українського культурного простору і попри радянські перепони музика 

український авторів була сповнена пошуків національної ідентичності. Саме пісня «Гуцулка 

Ксенія» стала одним з яскравих прикладів цієї боротьби за культурну самобутність. 

Аналізуючи пісню «Гуцулка Ксенія», насамперед, варто підкреслити її культурну 

значущість. Пісня оспівує любов як універсальну людську цінність, чуттєво відображає красу 

кохання через образ гуцульської дівчини Ксенії, що стає втіленням національного характеру 

та природної чарівності. Тому не дивно, що ця пісня відіграла важливу роль у формуванні 

української музичної ідентичності. Її мелодія й текст стали невід’ємною частиною культурної 

спадщини, яку впізнають і шанують не лише в Україні, але й за її межами. 

Текст пісні вирізняється лаконічністю та поетичністю. Він передає романтичний сюжет 

зустрічі юнака та чарівної Ксенії, яка є уособленням чистоти, щирості та краси. Образ Ксенії 

символізує не лише кохання, а й духовну гармонію, яку шукає кожна людина. Простота та 

водночас емоційна насиченість тексту роблять його зрозумілим і близьким для слухачів різних 

поколінь. 

Звертаючи увагу на музичні особливості треба підкреслити, що мелодія пісні має чітко 

виражений етнічний характер. Її основою є гуцульські танцювальні ритми, які моделюють 

атмосферу енергійності та життєрадісності. Гармонійна структура «Гуцулки Ксенії» поєднує 

специфічні особливості народної музики із витонченістю професійного підходу до композиції, 
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що засвідчує майстерність композитора Я. Барнича. На нашу думку, цікавим є акцент на 

поєднанні мажорних і мінорних інтонацій, що створює особливу емоційну напругу і колорит. 

Вокальна лінія є легкою й мелодійною та підкреслює ліризм тексту. 

Зауважимо, що у різних інтерпретаціях пісня зазнавала змін в інструментальному 

оформленні – використовувався як класичний інструментальний супровід, так і сучасні 

аранжування електронної музики, що набули значного поширення і популярності. Так 

відмітимо, що у ХХІ столітті інтерес до «Гуцулки Ксені» значно зріс завдяки новим 

інтерпретаціям. Наприклад, пісня набула своєрідного відродження у фільмі «Гуцулка Ксенія» 

(2019 р.), який переосмислив оригінальну історію та привернув увагу молодого покоління. На 

сьогодні сучасні виконавці, такі як ONUKA, Дзідзьо та інші, створюють кавери, які зберігають 

дух оригіналу, але додають до нього новітні музичні елементи. На нашу думку, ці новітні 

інтерпретації дозволяють твору набувати нового звучання та сприяють його включенню в 

актуальний контекст сучасного естрадного мистецтва. 

Відтак зазначимо, що пісня «Гуцулка Ксенія» є унікальним явищем української 

культури. Вона поєднує в собі мелодійну красу, глибокий зміст і символізм. Завдяки своїй 

універсальності, твір залишається актуальним протягом десятиліть, об’єднуючи покоління та 

нагадуючи про важливість збереження національної культурної спадщини. Шлях 

трансформації композиції від камерного виконання до сучасних аранжувань свідчить про 

життєздатність і багатогранність твору, який продовжує надихати слухачів і дослідників 

музичного мистецтва.  

Насамкінець, поетично завершуючи  наш аналітичний огляд поставимо риторичні 

запитання: Чи можна бути трішечки закоханим у рідну землю? Чи можна жити в Україні не 

читаючи Франка? Не люблячи вірші Павла Тичини про Україну, стоячи  на березі Дніпра, де 

він широкий стогне, як у словах батька, – Тараса нашого Шевченка, у співах Ярослава 

Барнича, – слова. 

 

 

Шереметьєв Олексій Ігоревич,  

здобувач Національної академії керівник кадрів культури і мистецтв 

 

ВОКАЛЬНІ ГОЛОСИ: РЕГІСТРИ ТА ЧАСТОТНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

 

Перш ніж описати  характеристики співочих голосів звернемось до понять тембр, 

форманта, обертони, регістр, які надають можливість вирізнити  особливості співочих голосів. 

В працях вітчизняних дослідників ми знаходимо їх поясненн: 

Тембр (від фр. timbre – забарвлення) – «одна з властивостей звуку, за якою вирізняють 

звуки однакової висоти чи гучності, однак виконані на різних інструментах, різними 

голосами» [1,  81]. 

Форманта (від лат. formantis – створюючий) – «зона посилених часткових тонів у спектрі 

музичних звуків, звуків мови тощо» [1,  82]. 

«При співі, крім мовних формант, виникають характерні співочі форманти у відповідних 

частотних смугах. Висока форманта: в області 2100-2500 Гц – у басів; 2500–2800 Гц – у 

тенорів; 3000 – 3550 Гц – у сопрано. У цих частотних смугах звук, наприклад, у оперних 

співаків має яскравий, сріблястий тембр; низька співоча форманта знаходиться у зоні 500 Гц і 

вирізняється м'якістю»[1, 67]. 

Обертони чи гармоніки – «часткові тони, що лежать вище першого чистого тону і 

знаходяться з ним у простому кратному співвідношенні до його частоти й акустично 

гармонічно співпадають з ним. Обертони не сприймаються як самостійні звуки, звучать разом 

із основним тоном» [1,  80]. 

Регістр – «ряд звуків діапазону співочого голосу чи музичних інструментів, що 

характеризуються єдиним тембром. Весь діапазон інструментів чи голосу ділиться на три регістри: 

низький, середній, високий» [1, 80]. 
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